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Raadsvergadering d.d. 25 juni 2020

Voorstelnummer 54-2020
Agendanummer 16
Zaaknummer D-ADV - 2015324 
Onderwerp: Groenbeleidsplan 2020-2024
Portefeuillehouder: W.P.L.M. Runderkamp

Aan de raad.

Gevraagde beslissing
Voorstel tot vaststelling van het Groenbeleidsplan 2020 - 2024
De raad wordt gevraagd het Groenbeleidsplan 2020 – 2024 vast te stellen, dat is opgesteld conform 
de opdracht van de raad, verwoord in de Startnotitie Groenbeleid 2018 – 2023.
Tevens wordt gevraagd akkoord te gaan met de in het plan opgenomen groenstructuur. Daarnaast 
wordt gevraagd kennis te nemen van de ingediende zienswijzen en de wijze waarop deze in het 
kader van het Groenbeleidsplan zijn verwerkt.

Samenvatting
Het Groenbeleidsplan omvat de visie en ambitie op het gebied van identiteit, klimaat, participatie, 
biodiversiteit en het belang van groen daarvoor. Het onderschrijft het belang van groen zoals dat 
door de raad in haar ‘Startnotitie Groenbeleid 2018 – 2023” heeft aangegeven. Met het vaststellen 
van het Groenbeleidsplan heeft het college handvatten voor kwalitatief goed groenbeheer en het 
vergroenen van de Gemeente Edam-Volendam.

Onderbouwing en alternatieven
Zoals ook blijkt uit de Startnotitie wordt aan groen een groot belang gehecht. Identiteit, klimaat, 
economie etc. hebben allemaal groot belang bij goed functionerend openbaar groen. 
Groen staat echter ook onder druk. Ruimtelijk (onder- en bovengronds) en maatschappelijk (klimaat, 
leefbaarheid, ziekten en plagen). Bovendien is de inbreng van bewoners belangrijk. Als gemeente 
werken we zowel voor als met bewoners.
Groen heeft bovendien een vaktechnische kant. Voor het goed functioneren van groen is gezond 
groen nodig; groen dat met normaal beheer en onderhoud in stand kan worden gehouden. Dat is 
mede van belang om invulling te geven aan één van de kaders uit de Startnotitie: groenbeleid binnen 
de bestaande financiële middelen. Het motto voor het groen van de gemeente Edam-Volendam is 
dan ook “Het juiste groen op de juiste plaats”. Op die manier halen we het beste en maximale uit 
onze groenobjecten tegen minimale beheerlasten.
Kortom: groen kent vele uitdagingen en daarom is het belangrijk een vastgestelde visie en 
ambitiekader te hebben voor het groen. 

Financiële aspecten
Het huidig groenbudget wordt benut voor beheer en onderhoud. In de Startnotitie heeft de raad het 
huidige budget als kader meegegeven voor het op te stellen groenbeleid. De visie en ambities ten 
aanzien van het openbaar groen gaan verder dan het huidige beheer en onderhoud.
De thema’s in het groenbeleidsplan hebben een multidisciplinair karakter. De financiële haalbaarheid 
is afhankelijk van de invulling van de ambities per project of plek. Per project zal de hogere ambitie 
uit het Groenbeleidsplan in beeld worden gebracht en worden vertaald naar benodigde financiële 
middelen.  
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Op basis van het Groenbeleidsplan wordt een groenbeheerplan opgesteld, waarin de visie en de 
ambities voor het huidige areaal openbaar groen vertaald worden. Het college streeft er naar het 
groenbeheerplan eind 2020 gereed te hebben. 

Personele aspecten
Er zijn geen personele aspecten aan het Groenbeleidsplan.

Risico’s
Er zijn geen risico’s verbonden aan het vast te stellen Groenbeleidsplan. Het voorgenomen beleid valt 
binnen wettelijke kaders en sluit aan op andere beleidsplannen van de gemeente. 

Gevolgde procedure
Voor het schrijven van het Groenbeleidsplan is het bureau BVNG (Bureau Voor Noordelijke 
Gemeenten) ingehuurd in de persoon van dhr. N. Johansson. In nauwe samenwerking met de 
coördinatoren Wijkbeheer en de beleidsmedewerker Groen is het plan opgesteld.
Binnen de gemeentelijke organisatie zijn vakafdelingen  gevraagd om input. Middels een interne 
bijeenkomst en door op- en aanmerkingen op conceptversies sluit het Groenbeleidsplan aan op 
eerder vastgestelde ambities, zoals de Duurzaamheidsagenda, de Visie Openbare Ruimte en het 
Speelruimteplan.

Burgerparticipatie, inspraak, zienswijzen en communicatie
Participatie heeft plaatsgevonden zoals dat in de Startnotitie is aangegeven. Chronologisch heeft dat 
als volgt plaatsgevonden.
In de zomer van 2018 zijn belangenorganisaties, dorpsraden en natuurverenigingen benaderd met 
het verzoek een vragenlijst in te vullen. Met de beantwoording van de vragenlijst hebben de 
verschillende partijen hun mening gegeven over de kwaliteit van het openbaar groen en wat de 
belangrijkste aandachtspunten zijn ten aanzien van het groen. 
In het najaar 2019 hebben we een eerste concept van het Groenbeleidsplan rondgestuurd aan de 
belanghebbende partijen.
In november 2019 is tijdens een Themaraad een conceptversie gepresenteerd aan de gemeenteraad. 
In februari 2020 is het voorgenomen groenbeleid gepresenteerd tijdens het gemeenschappelijk 
dorpsraden overleg (GDO).
Het definitieve concept is van 16 maart tot en met 17 april 20202 ter inzage gelegd. 

Na vaststelling zal het nieuwe groenbeleid volgens daarvoor geldende regels worden gepubliceerd. 

Rapportage, verantwoording en evaluatie
Het Groenbeleidsplan wordt vastgesteld voor de periode tot en met 2024. In 2023 zal middels een 
(tussen)evaluatie in beeld worden gebracht of en hoe het groenbeleid moet worden aangepast.
Tussentijds wordt jaarlijks inzicht gegeven over het te beheren groenareaal. Aan de hand van die 
gegevens kan worden weergegeven welke mate van vergroening heeft plaatsgevonden in de 
voorafgaande periode.
Het Groenbeleidsplan geeft meer structuur aan beheer en onderhoud van het openbaar groen. Met 
het opstellen van het groenbeheerplan zal ook een nulmeting gemaakt worden om de kwaliteit anno 
2020 in kaart te brengen. Door jaarlijks te monitoren op basis van het beheersysteem wordt de 
kwaliteit van het groen in kaart gebracht.

Bijlagen
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In een bijlage zijn de zienswijzen weergegeven die zijn ingediend naar aanleiding van de 
terinzagelegging. Per zienswijze is aangegeven of en hoe een en ander in het groenbeleid is 
opgenomen.

Aanvullende toelichting op vraagstelling, context en maatschappelijke meerwaarde
Zoals in het Groenbeleidsplan wordt beschreven, kent het groen vele belangen en uitdagingen. Dit is 
ook verwoord in de ‘Startnotitie Groenbeleid 2018 – 2013’. Tot op heden kent de gemeente 
Edam-Volendam geen groenbeleid en worden besluiten over het openbaar groen ad-hoc genomen. 
Vanwege de vele belangen en uitdagingen is het belangrijk om een vastgestelde visie en 
ambitiekader te hebben voor groen. Het formuleren van een samenhangend beleidskader is een 
gezamenlijke en noodzakelijke inspanning om zo de benodigde draagvlak te creëren om de 
genoemde uitdagingen aan te kunnen gaan. Dit betekent dat we met elkaar het belang van groen 
onderkennen en dat we een gezamenlijk beeld hebben over de visie en ambities voor de komende 
jaren. 

Als bevoegd gezag wordt de gemeenteraad gevraagd akkoord te gaan met de visie en ambitie van 
het groenbeleid en het Groenbeleidsplan 2020 – 2024 vast te stellen. Daarmee krijgt het college de 
benodigde handvatten om richting te geven aan het openbaar groen en de in het Groenbeleidsplan 
omschreven visie en ambities. 
In het laatste jaar zal het college rapporteren in hoeverre de doelstellingen uit het Groenbeleidsplan 
zijn bereikt.

Edam-Volendam,  d.d. 12 mei 2020

Het college van burgemeester en wethouders van Edam-Volendam,

de secretaris,                                 de burgemeester,
H.  van der Woude                         L.J. Sievers.


